
materni jezik. Podle nemškutarske duše ne morejo niti 
približno čutiti, kaka hudobija je zapopadena v tem 
početju, ki je in bo rodilo samo prokletstvo za stari
še, otroke in njih zapeljivce! 

V nekaterih krajih se začenja šolsko leto šele 
začetkom novembra. Slovenski stariši: Pokažite, da 
ljubite svojo deco! 

Slučajno sem bil navzoč pri šolski sv, maši otrok 
nemške mučilnice v popolnoma slovenskem kraju. In 
žalost, bridka bol mi je prevzela srce, ko sem gledal, 
kako so se otroci, zlasti manjši, ozirali kakor prepla
šeni okrog. Nič tistega otroškega veselja in pobožno
sti, ki jo sicer občuti nedolžno otroško srce v hiši bož
ji. In kako bi šla iz srca molitev, ko so skupno molili 
sv. rožni venec v neznanem jim, tujem nemškem jezi
ku. Zdaj sem si mogel razložiti, zakaj se po nemških mu
čilnicah ne samo nevednost, ampak tudi neotesanost 
in razposajenost širita med našo mladino. Saj so te 
šole prava kuga, ki mora zamoriti v otroškem srcu 
vsako sled bogoljubnosti, pobožnosti, ki je podlaga 
čednostnega, poštenega življenja. Kako naj otrok lju
bi Boga in se tega nauči, ako se mu mora nauk o Bo
gu podajati v tujem jeziku. Materina skrb in ljubezen 
je solnce otrokovega življenja, materin jezik edino mo
re otroku kakor v drugih vednostih, še prav posebno 
pripomoči do spoznanja in ljubezni božje. Ce se to ho
če doseči, kar je sicer proti naravi in zato pregrešno, 
s tujim jezikom, bode ostal otrok Bogu tuj in bo tak 
za celo življenje. To bi ravno radi protestantski hlap
ci in šulferajnovci dosegli. Zato se mi v srce smilijo 
otroci, ki jih kratkovidni in brezvestni stariši dajo po 
nemškutarskih hujskačih ugrabiti in potisniti v nem
ško šolomučilnico. S čim se bodo mogli zagovarjati 
stariši, ki zakrivijo nad svojimi otroci to — ne morem 
drugače reči — hudodelstvo? Presadi cvetlico dolin
sko vrh visoke gore — usahnila ti bo. Nemogoče je, 
da bi se srce, duša otrokova, prav razvijala, ako se 
presadi nežno cvetko otrokovo — nedolžno srce — v 
tujo nemško zemljo (šolo). Ali zaslužijo ime: mati, o
če, stariši, ki kaj takega storijo nad svojim otrokom? 

Bere se večkrat, da ugrabijo cigani kakega o
troka, da mora zanje beračiti ali ga na drug način 
porabijo za svoje namene. Tem ciganom so podobni 
naši nemškutarji, ki z obljubami ali grožnjami ugrab
ljaio slepim ali pa odvisnim slovenskim starišem ne
dolžno deco, da jo potem v nemškutarskih šolah vzga
jajo za svoje ničvredne namene, da bodo zaničevali 
lastne stariše, se sramovali in sovražili svoj lastni 

Hemške šole. 


